

ТРИАДЧИНА

№91 (8174) Среда, 17 мая 1995 года.

В розницу цена договорная.

«Оставь надежду всяк сюда входящий» — так нередко звучит отзыв о ЖЭУ (2-я страница).

Кандидата можно не любить...

Вступил в силу Федеральный Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР и Кодекс РСФСР об административных правонарушениях».

Он направлен на защиту прав избирателей и ужесточает наказание должностных лиц различного ранга за нарушения законодательства о выборах (референдуме).

Подлог, подделка избирательных документов (документов референдума), заведомо неправильные подсчеты голосов или установление результатов выборов (референдума) могут обойтись теперь до трех лет лишения свободы или штрафом от трехсот минимальных размеров оплаты труда.

Теперь надо бережно относиться к портретам кандидатов в депутаты и агитационным печатным материалам, вывешенным на зданиях, сооружениях и иных объектах с согласия собственника или иного владельца этих объектов. Умыщенное уничтожение и повреждение их влекут наложение штрафа до двести минимальных размеров оплаты труда.

Если в избирательной комиссии вам дадут бюллетень для голосования за других лиц, то допустивший нарушение член избирательной комиссии может поплатиться штрафом от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Николай ИВАНОВ.

Одесса-мама стала ближе

Пряником до славного города Одессы можно вылететь из Сургута.

Этот маршрут — новинка летнего сезона. Вероятно, он будет пользоваться популярностью, потому что желающих полететь в волнах Черного моря среди северян по-прежнему немало. Этот рейс, как и сочинский, предполагается выполнять еженедельно.

Воронеж и Ульяновск тоже включены в летнее расписание воздушных сообщений. Для удобства пассажиров в муниципальном агентстве определена касса по продаже билетов на ваxтовые рейсы до Саратова, Уфы, Краснодара. Разумеется, билеты продаются только на свободные места.

Зоя СЕНЬКИНА.

У коровы — молоко на языке

До пяти литров молока на фуршетную корову получают в совхозе «Сайгатинский».

Надо заметно выросли после того, как в хозяйстве начал работать кормоцех. Построен он давно, но доведен «до ума» нынешней весной. Пришло, можно сказать, все делать заново — и сам корпус напоминал развалины, и оборудование пришло в упадок. Средств и сил вложили немало, чтобы производство заработало.

Теперь цех производит питательную продукцию, с помощью которой не только растут надои, но и повышается жирность молока.

В подсобном хозяйстве завода стабилизации конденсата уделяют внимание и разведению племенного стада. Так что с полной уверенностью можно сказать, что такая отрасль, как животноводство, в «Сайгатинском» получила новое рождение.

Галина ТИМОФЕЕВА.

Почетные звания

Указом Президента РФ за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный учитель школы Российской Федерации» присвоено большой группе учителей области. Среди награжденных — Домашенко Екатерина Георгиевна, методист управления образования администрации Сургутского района, и Шанурова Валентина Георгиевна, учитель средней школы №1 г. Сургута.

Чтобы студентом стать...

Утвержден новый порядок приема в вузы Российской Федерации.

Граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, проживающие на территории России, а также государствах ближнего зарубежья имеют право получить на конкурсной основе бесплатное высшее профессиональное образование в государственных высших учебных заведениях, если образование данного уровня получают впервые. Прием документов от поступающих на первый курс очной формы обучения заканчивается не ранее 15 июля. Выпускники подготовительных отделений должны участвовать в конкурсе на общих основаниях.

«Поступающие имеют право сдавать вступительные экзамены на языке республики в составе Российской Федерации, на территории которой расположено высшее учебное заведение, или на русском языке».

В рамках принятого порядка приема вузы должны до 1 июня самостоятельно разрабатывать и утверждать правила приема, предусматривающие порядок зачисления и порядок рассмотрения апелляций.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Вертолет подорожал

Распоряжение «Об увеличении тарифов на перевозку пассажиров авиационным транспортом» издал глава районной администрации А. Сарычев. С 10 мая полет на Локосово обходится в 5450 рублей, Ламино — 63600, Верхнего Мяса — 54500, Горного — 66000, ЛЗУ — 40000, Угта — 72800, Сытомуно — 81800, до дер. Юган — 35000 рублей.

Праздник на островке печали и радости

Сломанный цветок, поддерживаемый заботливыми руками, стал эмблемой праздника труда, состоявшегося во вспомогательной школе-интернате.



Ну зачем им холодильник?

Кто думает, что воруют в наше время лишь дорогостоящие вещи, тот глубоко ошибается. Незнаю, что хотели украдь «хментилены удачи», проникшие днем 14 мая в квартиру одного из домов по улице Федорова, но умыкнули они оттуда принадлежавший гражданину М. холодильник стоимостью четыреста тысяч рублей. Был он с продуктами или безо них, история умалчивает.

...и антенна?

15 мая около полуночи с крыши дома по улице Магистральной свободным доступом была

ки и т.д. Надо сказать, что этому кружку очень помогает Сургутская типография. На этот раз дети получили в подарок картон, цветную бумагу и многое другое.

Были здесь танцы, конкурс для родителей с призами. А Татьяна Васильевна Салахова, руководитель музыкального кружка, исполнила для всех русские народные песни. В школе был хороший, но сейчас из-за отсутствия музыкальных инструментов егосуществование под вопросом.

А потом всех пригласили на ярмарку-распродажу, где были выставлены поделки детей. Продавали и сладости, и деревянные изделия, и многое другое. А ёщепредлагали сыграть в лотерею, где почти все билеты — выигрышные.

В общем, праздник удался. Отдел социальной помощи городской администрации выделил путевки в летние лагеря. Представители трубы базы привезли детям игрушки.

Одна неприятная деталь. К детям приглашались такие известные фирмы, как «Гелеум», «Интерфейс», но никто из них не дал о себе знать, не помог детям. Обидно, что коллективу школы-интерната приходится слезно вымаливать хоть что-то у богатых людей города. Где же ваше хваленое меценатство, уважаемые бизнесмены?

Оксана КЛЫПКА.

На снимках: праздник труда во вспомогательной школе-интернате.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КРИМИНАЛ

похищена антenna стоимостью две тысячи. Она принадлежала гр.Б. Новых владельцем антены ищет милиции.

Пока хозяин в отпуске

14 мая около тридцати часов была обнаружена взломанная дверь в доме по ул.Космонавтов в п.Солнечный. Порядок в квартире нарушен. Хозяин где-то отдыхает в счастливом неведении. Это происшествие — хороший повод, чтобы подумать о безопасности своего жилища во время летнего отпуска.

Андрей МАРКИН.

Этот случай вроде бы не имел отношения к теме пресс-конференции, которая состоялась в городской администрации. На обсуждение насыщ раз вынесли не менее «больной» для всех вопрос - новые тарифы и ставки на жилищно-коммунальные услуги. Тарифы действительно растут, с первого апреля они вновь поднялись, а отношение к квартиросъемщикам не меняется, о своей репутации коммунальщики не беспокоятся. Наши звонки, мольбы о помощи повинуются в воздухе.

Журналисты поведали немало подобных историй из собственной практики, перевода предмет разговора в несколько другую плоскость. Думается, что должно состояться когда-нибудь обсуждение этой темы - выполнение своих обязанностей работниками ЖЭУ. Претензии, скорее всего, будут обходными: мы ведь тоже не ангелы - гадим в подъездах, пакостим во дворах, ломаем, крушим все подряд.

Переход на новую систему оплаты за жилье и коммунальные услуги начался в прошлом году. Завершился он в 1998 году, когда расходы полностью лягут на плечи квартирье-съемщиков и владельцев приватизированного жилья. А пока каждый из нас возмездует 40 процентов от суммы фактических затрат. Остальная часть оплачивается из средств фондов держателей и государства.

В прошлом году в Сургуте тарифы и ставки не менялись. А нынче они поднялись лишь первый квартал, со второго же пришло их увеличить, поскольку возросли фактические затраты. К примеру, содержание одного квадратного метра жилья вместо полутора тысяч рублей вылилось в 1850. В эту сумму не включаются расходы на капитальный ремонт инженерных сетей, сооружений и т.д. Повторюсь, что платят каждый из нас не 1850 рублей, а лишь сорок процентов, то есть 740 рублей. Но не следует забывать о том, что последняя цифра распространяется только на социальную норму жилья, которая равна в нашем городе 18 квадратным метрам на человека и 10 - на семью. За все остальное, то, что раньше называлось излишками, приходится платить по полной нынешней стоимости. В общем, достаточно ощущим для каждой семьи стала плата за квартиру. Не редкостью теперь становится обмен большей площади жилья на минимальную. К этому подталкивает людей, особенно малообеспеченных, нехватка средств.

Приличные сборы с жильцов не скрывают расходы городского бюджета на содержание жилого фонда. В этом году бюджетом настолько определена сумма примерно в 80 миллиардов рублей. Дома, инженерные сети драчутся, ветшают, и, естественно, на ремонт их приходится тратить все больше средств. Можно представить, в какую сумму обойдется квартирье-съемщикам содержание жилья через три года, когда дотации изве будут прекращены: как бы всех нас не пустили по миру. Опенсионерах, инвалидах уже и говорить не приходится. Будем надеяться, что в правительстве отыщутся светлые головы и найдут какое-то решение, устраивающее всех.

В прошлом году в Сургуте было создано управление жилищных субсидий, теперь оно слилось с другим - почету жилья.

КРУТЫЕ ВИРАЖИ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

О работе жилищно-коммунальных служб мы чаще всего отзываемся негативно. Если хорошо поговорить память, то у каждого найдется случай, который оставил неприятный осадок от встречи с работниками, занимающимися эксплуатацией жилого фонда и оказанием коммунальных услуг. На звонки онинередко не реагируют или откладывают обещаниями. Да что там далеко ходить?

Недавно поутру обнаружила в квартире потол. Лишь порог не позволил разбежаться воде ручьями по другим помещениям. В восемь часов сигнал SOS принял мужской голос в ЖЭУ-8 нефтяников, успокоивший,

Возглавляет его Н.М.Поченок.

Число сургутян, обратившихся в это подразделение администрации, стремительно растет. Если в прошлом году с заявлениями о выделении жилищных субсидий обратилось около трехсот человек, то за первый квартал нынешнего - свыше четырехсот. Соответственно увеличились и суммы отпущенных средств - с 5 до 29 миллионов рублей.

- На этот год предусмотрено 117 миллионов рублей для жилищных субсидий, - сказал Николай Михайлович. - Вероятно, этих средств не хватит, придется запрашивать дополнительные, потому что рост цен на содержание жилья, коммунальные услуги значительно превышает темпы роста пенсий, зарплаты и т.д.

Чаще всего, по статистике, в управление обращаются пенсионеры, матери-одиночки, а в последнее время и безработные, которым официально присвоен этот статус. Сотрудники управления изучают доход семьи, когда требуется, наведываются надом к заявителям, если другим способом проверить уровень дохода невозможно. По словам начальника управления, встречаются очень тяжелые случаи. Бывает, что размер жилищных субсидий достигает 250 тысяч рублей в квартал. Это солидная помощь семье, где порой женщина с двумя детьми на руках удумается не работать. О какой плате за квартиру может идти речь? Кстати, размер оплаты не должен превышать 15 процентов семейного бюджета в пределах социальной нормы жилья.

Так что подсчитайте свои доходы, выясните сумму, которую насчитывают в ЖЭУ, произведите арифметические действия и, если что-то в них не стыкуется, обращайтесь в вышеизложенное управление, которое находится в каб. № 108 городской администрации. Воспользовавшись жилищной субсидией может каждый сургутянин, независимо от того, где он работает и на баланс какого ведомства состоит дом, в котором он живет. Обязательное условие - на квартире должен быть оформлен ордер.

Руководитель управления сообщил также о том, что недавно в Государственной Думе рассматривался вопрос о продлении срока действия постановления о переходном периоде на новую систему оплаты за содержание жилья и коммунальные услуги до 2003 года. Однако большинство наших избирателей не поддержало инициаторов этого предложения. Вот так на деле они радуются ряжевым гражданам.

В основном все вопросы журналистов были адресованы на-

что в течение дня наведаются сантехники. С работы, естественно, пришлось отпроситься.

В 16.30 терпение иссякло - снова начали накручивать диск телефона. Теперь уже пришлось объясняться с «женским голосом». Он говорил: «Заявка в журнале о вызовах не зафиксирована». Этот бесстрастный ответ начисто лишил дара речи: и день прошел впустую, и авария не ликвидирована. Благо, додумалась перекрыть вентиль. С тех пор эксперимент с обращением в ЖЭУ повторять не решаются.

Чальнику управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Р.А. Ульбекову. Есть резон привести некоторые из них, а также ответы не в изложении, а в записи.

- Что подразумевается под текущим ремонтом? Входит ли в него ремонт квартир?

- Пожилищному законодательству каждый владелец жилья или квартиро-съемщик обязан один раз в четыре года делать

приглашены специалисты из отдельных цепей, которые тщательно проверяли расценки на те или другие услуги. Думаю, что в Сургуте установлено фактическая стоимость на содержание одногранного метра.

- Что входит в обязанности жилищно-эксплуатационных участков? В квартире загорелась электропроводка, а работники ЖЭУ говорят, что это не их проблема.

ниматься эксплуатацией дома, подъезда собственными силами либо выбирать по своему усмотрению службу, которая будет выполнять эту работу.

Что касается обязанностей существующих служб, то они должны заниматься содержанием жилого фонда, придомовой территории, бесперебойно обеспечивать всеми необходимыми коммунальными услугами, производить санитарную очистку мест общего пользования. И делать это с высоким качеством.

- Что подразумевается под бесперебойным обеспечением?

- Это значит, что ваш кран ни на минуту не должен оставаться без воды, а квартира без освещения. Мы разработали положение, которое начинает действовать со второго квартала. Будем снимать деньги за несвоевременную подачу тепла, перерывы в электроснабжении, остановку лифтов и т.д.

- А как вы это проектировали?

- По жалобам жильцов.

- Есть ли разница в оплате приватизированного жилья и остального?

- До 1998 года никакой разницы не будет. Оплата производится на одном уровне. Есть закон и мы действуем, придерживаясь его.

- Во время массовых праздников, которые стали отмечаться в Сургуте чаще, подъезды домов, расположенные на подвале от проводимых торжеств, превращаются в отхожие места. Разве нельзя устанавливать передвижные туалеты, как это принято в других странах?

- Все упирается в деньги, это дорогое удовольствие.

- Не дороже, чем последующая уборка...

- Раньше предусматривалось построить общественные туалеты в подземных переходах. Сейчас рассматриваются варианты по приобретению передвижных. В свою очередь мне бы хотелось обратиться к жителям: они должны брать инициативу в свои руки. Есть много предприятий, готовых установить двери в подъездах со специальными замками, устройствами, чтобы ограничить доступ посторонних людей.

Превремя на этом и заметим, что, отгородившись металлической дверью от непрощенных визиторов в подъезд, мы не решим проблему, которая стала в городе причитой во языках. В самом деле, не подкустиком же на виду у всех справлять естественную нужду. Так ли уж неразрешима эта проблема, как ее стараются обрисовать?



РИС. Н.РАЧКОВА.

косметический ремонт своей квартиры, обеспечивающая тем самым нормальные условия не только для себя, но и соседей. Текущий ремонт лестничных площадок. Он входит в фактические затраты на содержание одного квадратного метра жилья на каждого жителя. Если сломалась, скажем, лестница, то это уже относится к капитальному ремонту, который должен производиться за счет фондо-депозитора жилья.

- Цены растут, а сроки эксплуатации сантехоборудования, электрических и газовых плит остаются неизменными. Правильно ли это?

- Эти сроки установлены нормами. И они не отменялись. Если новая электроплитка вышла из строя из-за того, что на раскаленной конфорке поставили ведро с холодной водой, то ремонт производится за счет собственных средств.

- В каком городе стоимость на содержание жилья и коммунальные услуги выше, чем в Сургуте?

- В Сургуте не самая высокая и не самая низкая цена по сравнению с другими городами округа. Стоимость определяет межведомственная комиссия. На последнее ее заседание были

- К сожалению, и к моему стыду, такие случаи случаются, хотя сфера жилищно-коммунального обслуживания ни на один день не прерывает свою работу. Управление разработало систему проверки оказания коммунальных услуг населению. За первый квартал мы сняли с муниципальных служб более 500 миллионов рублей в виде штрафов.

Жители, приватизировав квартиры, могут объединяться в общественные организации и за-

Разговор на пресс-конференции, как видим, вышел за рамки предложенной к обсуждению темы и затрагивал различные стороны одной и той же области - жилищно-коммунального хозяйства. Письма, которые поступили в нашу газету с поставленными в них конкретными вопросами, касающимися оплаты койко-места в общежитиях и другими, переданы из рук в руки Р.А.Ульбекову. Ответы на них, надеемся, не заставят седа ждать. Но вперед хотелось бы, чтобы под ними ставились подписи на анонимные запросы по существующим правилам можно не реагировать. Поэтому давайте говорить открыто, без утайки.

Зоя СЕНЬКИНА.



принимает заявки на поставку труб стальных с двухсторонним эмальированием и полизиэтиленовым покрытием, применяемых для нефтегазопроводов, газопроводов, химического и нефтехимического машиностроения; а также на пленки изолационные

«ПОЛИКЕН» в комплекте с оберткой и kleem.

Обр.: п. Звездный, проезд авт. № 6 д. ост.

«Автобаза №10»

(около заправочной станции). Тел.: 34-05-42, 34-05-40.

БУРОВАЯ ГУДИТ В ПОЛОБОРОТА

Раннее утро, наверное, часы семь. Стою на новом автовокзале и хлопаю глазами - вокруг столько народу и автобусов: какой из них мой? Подхожу к одной из кучующихся компаний.

- Добрый день. Вы не подскажете, какому из этих автобусов идет на 617-й куст?

- Держись за меня, туда же еду.

- А вы буровик?

- Да. Вот на два недели брали отпуск, а теперь снова к «станку».

Собеседник одет так, как будто вышел из дома на 10 минут: а не на четверо суток едет работать на буровую. Оцениваю себя: солдатские кирзовы сапоги, старый пуховичок и шапка-ушанка, а из сумки торчит небольшая зимняя утюшка. Ну, не корреспондент, а «боевец невидимого фронта».

Вокруг садимся в автобус и отъезжаем. Проходит. Сургут, на двое суток! Еду и думаю, о чём буду писать. В голову приходят такие, к примеру, мысли: «Бур вонзается в землю, когда покоряется человеческой воле и силе железа, и вскоре животворящий фонтан нефти вырывается из скважин, переливаясь в солнечном свете всеми цветами радуги...»

Полтора часа тряски в автобусе по нашему далеко не идеальным дорогам выбывают из меня последние романтические мысли, и мы, наконец, прибываем к месту назначения, в буровую бригаду мастера Яковлевы.

Назасыпанном песком болоте стоит буровая. Метрах в 50 расположены «живой массы» для отдыхающей смены: десять голубых вагончиков, столовая, и конегарка.

Мастера нет. Еголовщик тоже. Нет оркестра, цветов и оваций. Никто не встречает смену и гости. Мимо проходит какой-то мужик и забирает меня на «расквартиривку» в свой вагончик... Ого! Тут даже две комнаты, прихожая, кладовая и кухня... Только, правда, комнаты не больше вагонного купе, кухня - просто откидной столик, прихожей еле-еле хватает на пять пар обуви, а кладовая - мафонский шкафчик. И на таком «изгороди» живут пять человек. Кстати, воспользоваться случаем и представить своих соседей-буровиков. Должна же страна знать своих героев: В. Саликова, М. Лопату, А. Горшкова, М. Колаева и И. Боливецкого. Четверо суток из восьми эти люди проводят среди болот, усевшегося бурового места.

Вскоре пришла весть, что приехал

помощник мастера, и я отправился знакомиться. Немного побаившись с Романом Мансуровичем Сагдиевым, мы устремили свои стопы и помыслы поближе к столовой, договорившись после обеда сходить на буровую.

Столовая - пара котов, стойка, два столовика и шесть стульев, но в принципе уютно. В кладовой - картошка, морковь, свекла и два десятка банок соленых. И все же, несмотря на бедность и скучность запасов, кормят здесь благодаря мастерству из забоят поваров очень даже неплохо. Всюду я, довольный, съест и вновь переполненный романтическими мыслями, отправляясь на «твоя программы» этого дня - буровую вышку.

На буровую живленно колопшился человек шесть рабочих, не обращаясь на нас внимания. Роман Мансурович попытался объяснить мне некоторые моменты работы буровиков, но так как познаниями в буровом деле я не обладал и рассказ был для меня нечего вроде китайской грамоты, я просто попытался записать на будущее некоторые тезисы из этой речи.

Часа в четыре дня сходили на рыбаку, но рыба почему-то в этот день категорически отказалась клевать и нам пришло вернуться «домой». Весь вечер я «сдавал экзамен в пожарники», одиноко лежа на топчане и бесцисленно наблюдала за происходящим на экране телевизора, купленного буровиками вскладчину. А в первом часу ночи вернулись со смены уставшие, чумазые, новое же довольные мои соседи. Посидели, попили чай, поиграли в карты, поговорили, о чём обычно говорят мужчины: видели от женщин... И разошлись по своим кроватям.

Наступила ночь. Мы спадко спали. На спала буровая - жизнь на ней не затахивалась, даже ночью. Горели фонари, жужжал бур и изредка доносился слабый звон металла.

Перед тем как уехать в 617-го участка Восточно-Елового месторождения, я спросил Романа Мансуровича Сагдиева, какой же все-таки он видит работу и жизнь буровиков:

- Люди добывающие нефть, за свой колоссальный труд получают немного. В «застойные» годы хоть был какой-то стимул работать. Давали квартиры, автомобили, премии...

Когда пришла весть, что приехал

награды, на худой конец - переходящие вымпеля лучшей бригаде. Страна знала своих героев. Буровики нередко появлялись на первых полосах газет и на экранах телевизоров. Конечно, полтора миллиона рублей, наверное, неплохо, но многие буровики навсегда уходят со своей нелегкой работы, направляя свои стопы в ПГС и КРС, где оплата труда нередко выше, чем на буровой, а работы, как правило, меньше. Несмотря на то, что вышел приказ, чтобы рабочая вахта была никак не меньше пяти человек, на буровой зачастую находятся лишь 3-4 человека: людей не хватает.

Возвращавшись с буровой, я решил-таки зайти в УБР-3, где заместитель начальника по производству Сергей Витальевич Капустин ответил на некоторые возникшие у меня после поездки вопросы.

- Сергей Витальевич, произошел ли за последние годы спад в бурении и чем это вызвано?

- Если раньше бригады управления бурили в течение года до 90 тысяч метров, то сейчас этот показатель снизился на 30%. Основная причина - резкое спада в бурении на нефтяных месторождениях сейчас приходится разрабатывать на несравнимо большую глубину, чем, скажем, это было раньше. А другая причина - большая текучесть кадров. Старые уходят, новые приходят... Многих не устраивает несоответствие заработной платы условиям труда.

- На буровой мне сказали, что разведка новых месторождений сейчас практически не проводится, так ли это?

- В основном сейчас идет лишь доразведка уже известных месторождений, и поэтому в течение зимнего сезона было пробурено лишь 2-3 скважины. Но сейчас частичный объем работ обещают взять на себя Обнегазгеология, а к концу года планируется создать управление по разведке.

- Как решается проблема с кадрами?

- Сейчас у нас работает больше сорока буровиков из Самары и Уфы. Приглашают на двухнедельную вахту.

Постоянно держим связь с нашим профтеххимическим и с удовольствием принимаем на работу молодых выпускников, отдавая большее предпочтение им, нежели буровщикам. Ведь даже с экономической точки зрения лучше иметь местных буровиков, чем нести немалые затраты на вахтовый самолет.

Андрей ПАКСЕЕВ.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

УВОЛИЛ - ЗАПЛАТИ

В. КАЗАНЦЕВ. Я - человек «острый», и не всякому начальнику это нравится. Уволили меня под предлогом «сокращения штатов». А через две недели мою должность восстановили и взяли на неё другого. Я подал иск в суд, требуя восстановления на работе в своей должности и компенсации за вынужденный прогул. Суд восстановил меня на работе, а в остальной части иска отказал, поскольку я в это время работал по совместительству в другой организации и, следовательно, материально не пострадал. Но ведь как считать...

ОТВЕТ. Вопрос, действительно, в том, как считать, а точнее, говоря юридическим языком, подлежит ли зачету в счет суммы оплаты времени вынужденного прогула получаемая в период прогула заработная плата по совместительству.

Суды решали этот вопрос неоднозначно, зачастую бездостаточных оснований отказывали истцам в компенсации. Поэтому Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации посчитали необходимым дать соответствующее разъяснение. Как пример, было взято дело по иску Нифонтова в кафе «Спутник» о восстановлении на работе и оплате времени вынужденного прогула.

Гражданина Нифонтова уволили из кафе «Спутник». Он подал иск в суд. Якутский городской народный суд удовлетворил иск, но судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда Республики Саха (Якутия) решение в части оплаты вынужденного прогула отменила и направила дело на новое рассмотрение. На новом рассмотрении Якутский горнарсруд в иске об оплате вынуж-

денного прогула отказал. При этом суд исходил из того, что во время вынужденного прогула Нифонтов продолжал работать председателем кооператива «Юрист», где получал заработную плату, превышающую средний заработок по месту работы, с которой был незаконно уволен.

Рассматривая дело в порядке судебного надзора, Судебная палата по гражданским делам Верховного Суда РФ отменила это «отказанное» решение. Она указала, в частности, что зачету в счет оплаты времени вынужденного прогула подлежат не все суммы, полученные незаконно уволенным в период вынужденного прогула, а лишь те, которые получены в другой организации за работу, на которую он устроился после незаконного увольнения. Если же истец на день увольнения уже работал по совместительству в другой организации, в которой также получал зарплату, то эта зарплата не должна засчитываться в счет оплаты времени вынужденного прогула. Оно и понятно: ведь в противном случае работник не получал бы после увольнения с основной работы никакой

денежного отпуска. Приведенное разъяснение опубликовано в Бюллетене Верховного Суда РФ №7 за 1994 год.

Подготовила
Анна БАЙТЕНОВА,
«Консорциум прессы».

ТАКИЕ ДЕЛА

Сургутский общетехнический факультет Тюменского государственного нефтегазового университета объявляет в 1995 году прием студентов на заочное отделение при вечерней форме обучения на специальности:

1. Экономика и управление в отраслях топливно-энергетического комплекса (ЭП).

2. Менеджмент в отраслях топливно-энергетического комплекса (МТЭК).

3. Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений (НР).

4. Проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтегазов (ПГСТ).

5. Машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов (МОП).

6. Автомобили и автомобильное хозяйство (АТХ).

7. Автоматизация и управление (АиУ).

Прием документов на вечернюю форму обучения - по 21 мая.

Вступительные экзамены - с 22 по 28 мая.

Поступающие на вечернее обучение сдают два экзамена:

математика (письменно);

физика (письменно).

Необходимые документы:

*** документ об образовании (подлинник);**

*** медицинская справка 086-у;**

*** фотокарточка размером 3x4 см;**

*** паспорт, приложение свидетельство или военный билет;**

*** копия трудовой книжки.**

Обр.: ул. Энтузиастов, 38. Тел.: 33-17-47, 46-52-41.

Приглашаем к сотрудничеству

Сургутский районный центр занятости населения приглашает администрации сельских и поселковых советов, предприятиях всех форм собственности к сотрудничеству по организации и созданию рабочих мест для молодежи в период летних каникул.

Организуемые рабочие места и предоставляемый вид деятельности могут быть как временные, так и постоянные.

Перечень работ, выполняемых молодежью, определен постановлением главы администрации района от 17 марта 1995 г. за номером 23. Эти работы по озеленению и благоустройству территорий поселков и сел района, работы по переборке и заготовке овощей, лекарственного сырья, по оказанию помощи пенсионерам, инвалидам, неквалифицированные работы по проведению ремонтно-строительных работ.

Финансирование данных работ осуществляется на долевой основе. Центр занятости возмещает до 50 процентов затрат на выплату заработной платы, оплаты транспорта по доставке к месту работы.

Сотрудничество осуществляется на основе договоров. За справками обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 32, каб. № 106. Тел.: 22-50-44, 22-06-66.

Богдановичский завод керамзитового гравия

выпускает
экологически чистый,
отвечающий ГОСТу
керамзитовый
гравий фракций
5-10, 10-20, 20-40.

Отгрузка полувагонами.

Обр.: г. Богданович
Свердловской обл.
Код 843-76, тел. 2-57-74.

В Дом моделей
АООТ
«Сургутнефтегаз»
приглашают
на работу:

главного бухгалтера,
продавца
(стаж работы
не менее 3 лет),

художника-модельера.

Обр.: ул. Ленина, 46
(с 9 до 17 часов).

Тел. 33-45-46.

Вниманию всех предприятий и организаций, зарегистрированных в районной администрации и районной налоговой инспекции, независимо от форм собственности!

Районный центр занятости населения
проводит
доводить до вашего сведения:

сроки ранее объявленного конкурса работодателей на организацию дополнительных рабочих мест на территории района продляются до 25.05.95 г.

Сумма финансовой помощи - 470 млн. рублей.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 20 мая
по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 32,

каб. №106, 117.

Справки по тел.: 22-50-44, 22-06-66.

16 июня 1995 года в 10.00
в актовом зале АООТ

«Трансжелезостекло»
по адресу: г. Сургут,

ул. Заводская, 1, состоится

общее собрание акционеров

АООТ СП

«Тепловодоснабжение».

Повестка дня:

1. Отчет совета директоров о финансово-хозяйственной деятельности общества за 1994 год, задачи и перспективы работы в 1995 г.

2. Утверждение баланса, сметы прибыли и убытков за 1994 г.

3. О выплате дивидендов за 1994 год.

Начало регистрации

акционеров - в 9.00.

Реализуют
шампанское
«Шиппант»
и «Шоте Дор».

Обр.: ул. Нефтяников,

база «Россдейкса».

Тел.: 33-43-69, 34-02-92.

Организация
сдает в аренду
а/м ЗИЛ-130
тентованый.

Или меняет на

квартиру или бокс.

Тел. 33-32-62.

**Организация реализует со склада
в г. Сургуте МНП Всесибирских скрапов
Европы и Америки:**

- * масло сливочное (коровье), 1 кг - 16.500 руб.
- * масло баттербрюное, 0.5 кг - 6000 руб.
- * масло растительное (сахарное), 1 л - 9500 руб.
- * спагетти (израильские), 0.5 кг - 2800 руб.
- * лимонад 5 видов (пр-ва Польши), 1,5 л - 4500 руб.
- * сок Fructal 5 видов (100%), 0,7 л - 5500 руб.
- * сок томатный (100%), 1 л - 6000 руб.
- * огурцы консервированные, 680 г - 6500 руб.
- * горошек зеленый, 0,8 л - 6500 руб.
- * ледко, 720 г - 6500 руб.
- * водку "Маккорник" (США), 1 л - 18.000 руб.
- * водку "Кремлевская" (Бельгия), 1 л - 20.000 руб.
- * сигареты "Бруклин", "Бонгбаг" - 1600-2000 руб.

**Оптовым покупателям
предоставляется скидка.**

**Форма оплаты любая.
Тел. 76-95-08.**

СРОЧНО ПРОДАЮТ КВАРТИРЫ В ТЮМЕНИ,

по ул. Мельникова, 122 (6 мкрн., 121т - серия, 9-этажный пан.дом):

на 1 этаже - 2-комн. 60/35/14/ - до 20000 \$;

3-комн. 86/60/14/ - до 29000 \$ на одной площадке (возможно совмещение);

на 6 этаже - 2-комн. 60/35/14/ - до 22000 \$;

3-комн. 103/60/14/ - до 38000 \$ на одной площадке.

Тел.: (3452) 33-79-32, 33-79-22.

**Организация
реализует
со склада
в г. Сургуте:**

аккумуляторы 6 ст-132,
6 ст-190, мотоциклы
"Урал", лодочные
моторы "Вихры",
погрузчик на базе
ЭО4225 (объем ковша
3 куб.м), УДС в рабочем
состоянии).
Тел. 33-62-63.

**АО "Заречный" (кирпичные заводы)
изготовит и продаст по сметам изысканий
в Уральском регионе:**

* кирпич красный строительный эффективный, одинарный и полугорный М-100, М-125

* изделия ручной работы из хрусталика - вазы, фужеры, предметы сервировки стола (РвО-24%)

* люстры хрустальные 3-, 6-, 9-, 12- рожковые.

**Заключает на выгодных условиях
договоры на поставку кирпича
и хрустальных изделий на 1995 г.**

Обр.: 624060, Свердловская обл., г. Абастуман, п/п Кирпичный.

Тел.: (3435) 2-36-82, 2-77-03. Факс (3435) 2-36-82.

Торгово-сервисный центр предлагает

холодильное оборудование производства Италии и России: шкафы, прилавки и камеры от 4 до 250 куб. м. Производим монтаж, сервисное обслуживание и даем гарантию. Сотрудничая с нами, вы избавитесь от всех проблем.

Обращаться: ул. Бажова, 29, 3-й этаж, ИЧП "БЮН"
(с 9 до 17 часов). Тел. 34-01-09.

Тел. в Нижневартовске - 23-25-49 (с 9 до 17 часов).

**Продают
тормозную
жидкость "Томь"
в бочках.
Цена ниже
рыночной.
Тел.: 22-11-36, 22-61-43.**

**Организация
реализует со склада
в г. Сургуте
мипереводчатую
плиту
и маты прошибные.
Тел. 33-32-62 (раб.).**

РАЗНОЕ

Организация купит однокомнатную квартиру. Или менять а/м ГАЗ-3307 (автомагазин) на квартиру, без передвижек. Тел. 33-25-62 (в любое время).

20 мая в 10.00 на территории СОТ "Восточная" проводится общее собрание. Явка всем обязательна. Правление.

Купят двухкомнатную квартиру ленинградского или мос.уплучшенного (1-4 и 5-этажи не предлагать). Тел. 22-50-18, 22-10-82.

Снимают однокомнатную квартиру с тепле-

**ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКАЛА ПОТРЕБНОСТЬ
ОБЩЕНИЯ НА РАССТОЯНИИ,**

приобретайте радиостанции в НТЦ "Эврика" - стационарные, переносные (частотный диапазон - гражданский) импортного производства, а также все аксессуары по доступным ценам.

Обр.: ул. Чайковская, 15. Тел.: 22-71-03, 22-85-67.

Выставочный зал "Техника" предлагает

бытовую технику известной итальянской фирмы ARISTON:

* газовые плиты - 2.980.000

* стиральные машины - от 2.980.000

* трехкамерные холодильники - 3.990.000.

А также видеотехнику японских и голландских фирм.

Обр.: ул. Маяковского, 37, магазин "Скорпион" (напротив м-на "Руслан"). Тел. 77-89-68.

